



Русская Соборность через призму Ноосферизма

Владимир Оноприенко

Русская Соборность через «призму» Ноосферизма.

Оноприенко В.И.* /

Тезисы

Аннотация.

Понятие русской соборности: исторический контекст, параллели между соборностью и ноосферизмом, общечеловеческие ценности и коллективная ответственность, духовное единство и коллективное сознание, влияние философии ноосферизма на российское общество, общественные движения и инициативы, перспективы синтеза соборности и ноосферизма, важность единства и сотрудничества для будущего человечества

Ключевые слова

Русская соборность, ноосферизм, концепция, парадигма соборности, соборность и эволюция человечества, ответственность, этические ориентиры,

1. Русская соборность, как концепция

Русская соборность, как концепция, представляет собой единство народа, культуры и духовных ценностей, основанное на взаимодействии и взаимопомощи. В контексте учения ноосферизма, разработанного Александром Ивановичем Субетто и другими современными мыслителями, эта идея обретает новое звучание. Соборность, пронизанная духом солидарности и взаимопонимания, может стать основой для формирования ноосферного

общества. Она подразумевает ответственность каждого индивида за общее благо, что создает условия для гармоничного сосуществования человека и природы. Взаимодействие соборности и ноосферизма указывает на необходимость создания общественных институтов, обеспечивающих этические ориентиры для смычки технологий и духовной культуры. Это взаимодействие служит основой для воспитания нового поколения, способного принимать мудрые решения в условиях глобальных вызовов. Русская соборность через призму ноосферизма утверждает высокий потенциал коллективного разума в построении справедливого и устойчивого будущего, обращая внимание на важность духовных и культурных аспектов в современных социальных преобразованиях. Ноосферизм как методологическая сфера разумной жизни на Земле, предлагает объединение знаний и моральных устоев для создания устойчивого развития общества.

2. Соборность и ноосферизм-общечеловеческие ценности и коллективная ответственность

Соборность и ноосферизм представляют собой важные концепты, указывающие на необходимость взаимодействия и единства человечества в контексте развития и сохранения планеты. Соборность, понимаемая как стремление к единству и коллективизму в рамках общества, акцентирует внимание на важности общечеловеческих ценностей. Эти ценности, такие как уважение, доверие и взаимопомощь, становятся основой для построения гармоничного социума, где индивидуальные интересы не противоречат общему благу. Ноосферизм, в свою очередь, предлагает более широкий взгляд на эту тему, признавая Землю как часть единой космической системы, где каждый человек является неотъемлемой частью общего интеллекта и сознания. Это направление подчеркивает коллективную ответственность за будущее планеты, побуждая людей действовать не только в своих интересах, но и в интересах всего человечества и самой природы. Отсюда следует, что параллели между соборностью и ноосферизмом лежат в стремлении создать устойчивый мир, где общечеловеческие ценности служат основой для совместного существования и прогресса.

3. Особенности русской соборности

Русская соборность — это уникальное явление, которое отражает глубокие корни коллективизма и единства в русской культуре. Особенности русской соборности заключаются в стремлении к общности и взаимопомощи между людьми, что проявляется в традициях, быте и религии. Этот феномен формировался веками, начиная с общинных укладов и завершая современными формами взаимодействия. Важной характеристикой русской соборности является духовная сопричастность. Русские люди склонны рассматривать себя частью некой целостной общности, где индивидуальные интересы подчиняются общему благу. Это проявляется в культуре, где праздники, обряды и семейные традиции служат основой для укрепления связей между людьми. Кроме того, соборность тесно связана с исторической памятью народа, его испытаниями, радостями и бедами. Соппротивление внешним и внутренним угрозам поспособствовало формированию чувства единства и солидарности. В результате, соборность становится важным элементом не только в жизни общества, но и в национальной идентичности, поддерживая идею о том, что только вместе можно преодолеть трудности и достичь великих целей.

Русская соборность также проявляется в художественной литературе и фольклоре, где центральное место занимают образы общей судьбы и взаимопомощи. Многие произведения выделяют значимость коллективных усилий, подчеркивая, что благополучие каждого зависит от благополучия всех. Эти мотивы создают прочную основу для понимания исторических событий и социальных процессов, формируя у людей чувство сопричастности к общим идеалам и ценностям. Современные вызовы, такие как глобализация и индивидуализм, ставят под сомнение традиционные формы соборности. Тем не менее, многие россияне продолжают ценить и сохранять дух общности, трансформируя его в новые формы.

Социальные инициативы, волонтерство и иные коллективные действия становятся важными

асpekтами общественной жизни, подтверждая, что соборность остаётся актуальной и востребованной в современном мире.

Русская соборность представляет собой мощный культурный и социальный ресурс, способствующий сплочению народа перед лицом вызовов времени. Это явление не только живет в исторической памяти, но и находит новое воплощение в сегодняшней действительности, создавая основу для дружеского общения, равноправного сотрудничества и устойчивого развития.

4. Влияние философии ноосферизма на российское общество

Теория ноосферизма акцентирует внимание на осознании человеком своей ответственности за будущее планеты и взаимодействие с природой. В России, в контексте современного общества, ноосферизм находит своё проявление в укоренении концепции соборности, которая подчеркивает важность сотрудничества и совместных усилий для продвижения общего блага. Современные инициативы, направленные на охрану окружающей среды, устойчивое развитие и социальную ответственность, отражают идеи ноосферизма. Зачастую это проявляется в активизации гражданского общества, когда сообщества объединяются для решения актуальных экологических и социальных проблем. Примеры включают создание экологических организаций, участие в акциях по восстановлению природы и разработку местных инициатив по повышению качества жизни. Соединение в единую систему различных элементов — государства, науки, бизнеса и граждан — позволяет создать устойчивую основу для дальнейшего развития общества. Таким путём философия ноосферизма способствует формированию нового сознания, где личная ответственность переплетается с коллективными усилиями, ускоряя процесс превращения России в единую ноосферную общность.

5. Литература

Субетто, А.И. «Пока земля еще живет... разбуди свой разум, человек!» Гимны ученого-ноосферолога» и «избранное» // Партия Вернадского. ВВИПартия – 2024. – № 3; URL: vviparti.esrae.ru/3-48

Громов, И. Г. Нравственные аспекты ноосферного мышления. Казань: Казанский университет, 2021.

Осипов, С. А. Будущее соборности в контексте современности. М.: Весь мир, 2022.

Сидоров, В. Н. Соборность и формирование общественного сознания. Тула: ТулГУ, 2018.

Верзилин, В. П. Синтетическая философия: от соборности к ноосфере. СПб.: Питер, 2019.

Давыдов, Ю. С. Современные концепции соборности. М.: РГГУ, 2018.

Ершов, М. В. Философия и экология: синтез традиций. М.: ВЛАДОС, 2022.

Кузнецов, А. В. Синтез соборности и ноосферизма: вызовы времени. Омск: Изд-во ОГУ, 2020.

Лапин, С. Н. Экофилософия и общество: новые горизонты. Ростов н/Д: Феникс, 2019.

Николаев, А. А. Философия синтеза: от соборного мышления к ноосфере. М.: Либроком, 2020.

*/ Оноприенко Владимир Иванович (Vladimir Onoprienko), г. Москва - участник НИР (Народного Института Развития - международное общественное движение), профессор, кандидат экономических наук (1980), Doctor-Grand Doctor of Philosophy (Grand PhD.), Full professor, академик Ноосферной общественной академии наук (НОАН), член-корреспондент Петровской академии наук и искусств (ПАНИ), главный редактор (учредитель) электронного научного журнала «Ноосфера.Общество.Человек», член Ноосферной духовно-экологической Всемирной Ассамблеи (NSEWA). Заслуженный работник науки и образования. внесен в Энциклопедию ИЗВЕСТНЫЕ УЧЕНЫЕ. FAMOUS SCIENTISTS-- <http://www.famous-scientists.ru/4531/>, делегат Всероссийского съезда народных делегатов ЕДИНЕНИЕ

[Список читателей](#) / [Версия для печати](#) / [Разместить анонс](#) / [Заявить о нарушении](#)

[Другие произведения автора Владимир Оноприенко](#)

Рецензии

[Написать рецензию](#)

[Другие произведения автора Владимир Оноприенко](#)

[Авторы](#) [Произведения](#) [Рецензии](#) [Поиск](#) [Магазин](#) [Вход для авторов](#) [О портале](#) [Стихи.ру](#) [Проза.ру](#)

Портал Проза.ру предоставляет авторам возможность свободной публикации своих литературных произведений в сети Интернет на основании [пользовательского договора](#). Все авторские права на произведения принадлежат авторам и охраняются [законом](#). Перепечатка произведений возможна только с согласия его автора, к которому вы можете обратиться на его авторской странице. Ответственность за тексты произведений авторы несут самостоятельно на основании [правил публикации](#) и [законодательства Российской Федерации](#). Данные пользователей обрабатываются на основании [Политики обработки персональных данных](#). Вы также можете посмотреть более подробную [информацию о портале](#) и [связаться с администрацией](#).

Ежедневная аудитория портала Проза.ру - порядка 100 тысяч посетителей, которые в общей сумме просматривают более полумиллиона страниц по данным счетчика посещаемости, который расположен справа от этого текста. В каждой графе указано по две цифры: количество просмотров и количество посетителей.

© Все права принадлежат авторам, 2000-2024. Портал работает под эгидой [Российского союза писателей](#). 18+

	23 540 003
ЭТ ДЕНЬ	2 843 222
07 ДНЕЙ	5 234 876
24 ЧАСА	755 832
СЕГОДНЯ	115 959
НА ПИКУ	630 293
	96 124
	17 226
	2 670